
ᑎᑎᕋᕐᓯᒪᓂᖏᑦ 5: 
ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᓂᖅ ᓄᑖᓂᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᕋᔅᓴᓂᑦ
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ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᕐᓂᖅ

ᐃᓕᑦᑎᕙᓪᓕᐊᓂᖅ ᑕᑯᓐᓈᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ,
ᐊᔪᕆᕐᓯᐅᔾᔭᐅᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ,
ᐱᔭᕆᐅᕐᓴᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ ᐊᒻᒪᓗ

ᐱᓇᓱᐊᕐᓂᒃᑯᑦ.
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ᐃᓄᐃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑐᖃᖏᓐᓂᒃ ᑐᙵᕕᖓᓐᓂᒃ ᐃᓱᒪᔅᓴᕐᓯᐅᕈᑎᖃᕐᓂᖅ
ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᕐᓂᖅ/ᐱᔭᕆᐅᖅᓴᕐᓂᖅ: ᐱᔭᖅᑭᔅᓯᕙᓪᓕᐊᓂᖅ ᑕᑯᓐᓈᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ,
ᐊᔪᕆᕐᓯᐅᔾᔭᐅᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ, ᐱᔭᕆᐅᖅᓴᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓇᓱᐊᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ. 

ᐊᑲᐅᓯᑲᐃᓐᓇᓚᐅᕐᓗᒃ, ᐊᓂᕐᓵᑯᑖᖃᑦᑕᑲᐃᓐᓇᕐᓗᓄᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐅᔾᔨᕆᓗᒍ ᖃᓄᖅ ᑎᒥᕗᒃ
ᐃᑉᐱᒍᓱᒻᒪᖔᖅ ᑕᐃᒪᐃᓕᐅᓚᐅᖅᑎᓪᓗᓄᒃ. ᖃᓱᑎᓪᓗᒋᒃ ᑐᐃᒃᑭᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᒋᐊᕐᓂᐊᖅᑯᒍᒃ
ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᓕᕈᕕᑦ. 

ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᓂᖅ ᑕᑯᓐᓈᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐆᑦᑐᕋᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᑖᓐᓇ ᑐᙵᕕᓪᓚᕆᐊᓘᒻᒪᑦ ᐃᓄᐃᑦ
ᖃᐅᔾᔨᑎᖏᓐᓂᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅ ᐅᕙᑦᑎᓐᓄᑦ ᑐᑭᓯᑎᑦᑎᔾᔪᑕᐅᓲᖑᒻᒪᖔᖅ ᐃᓅᓯᑦᑎᓐᓂ.
ᐃᓕᑦᑐᐸᓪᓕᐊᓂᖅ ᐊᑯᓂᐊᓗᒃ ᐃᓅᓯᕐᒥ ᐊᑐᖅᑕᐅᓲᖑᒻᒪᑦ ᐊᖏᕐᓯᒪᔾᔪᑎᒋᓲᕆᒐᑦᑎᒍ ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒡᒍᑎᓄᑦ
ᑐᑭᓯᓯᒪᔾᔪᑎᒋᓂᐊᖅᑕᑎᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑕᑯᓐᓈᕈᓯᑦᑎᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᒪᓕᕐᓂᐊᕋᑦᑕ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᓕᑦᑎᓐᓂᒃ. 

ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐊᔾᔨᐅᖏᑦᑐᒥᒃ ᐱᐅᓯᖃᓲᖑᒻᒪᑕ ᑐᑭᓯᕙᓪᓕᐊᓂᕐᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᓇᒻᒥᓂᖅ
ᑐᑭᓯᑎᑦᑎᔾᔪᑎᖃᓲᖑᒋᓪᓗᑎᒃ ᓄᓇᕐᔪᐊᕐᒥᐅᓄᑦ. ᕿᑲᖅᑎᓪᓗᑕ, ᐊᒻᒪᓗ ᐅᔾᔨᕈᓱᑦᑎᓪᓗᑕ
ᐊᔾᔨᒌᙱᓐᓂᖏᓐᓂᒃ ᑐᑭᓯᐊᓂᑦᑎᓐᓂᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᑦᑎᓐᓂᒃ, ᐃᓕᓲᖑᒐᑦᑕ ᐃᓕᑦᑎᐊᕈᑎᒋᓂᕐᓴᕆᓪᓗᒋᑦ. 

ᑐᑭᓯᑎᑦᑎᒍᑎᒋᒍᒃ ᐊᑖᓂ ᖃᓄᖅ ᑭᓇᑭᐊᖅ ᑕᐃᓐᓇ ᐃᓕᓐᓂᒃ ᑕᐃᒫᒃ ᑐᑭᓯᑎᑦᑎᓂᕐᒪᖔᖅ ᑖᔅᓱᒥᖓ
ᑐᙵᕕᒻᒥᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᓄᖅ ᑖᓐᓇ ᐊᑐᕈᒪᒐᔭᕐᒪᖔᕐᐱᐅᒃ ᐃᓅᓯᕐᓂ, ᐃᓕᓴᐃᔾᔪᑎᒋᓗᒍ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ
ᐃᓕᓐᓂᐊᑎᓪᓗᑎᑦ ᐊᓯᓐᓂᒃ. 
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“ᓇᐅᒃᑯᒃᑭᐊᑦ, ᖃᓄᑭᐊᖅ,
ᒪᒥᓴᕐᓂᖅᑕᖃᕆᐊᓕᒃ ᐊᓪᓛᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ
ᐃᕝᕕᑑᓗᑎᑦ ᓇᓂᒐᓗᐊᕈᕕᐅᒃ 
ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐊᑑᑎᖃᕐᓂᐊᖅᑐᒥᒃ.”

−ᓲᓴᓐ ᓴᒻᒧᕐᑐᖅ, ᐃᖃᓗᐃᑦ
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ᐱᕕᖃᑲᐃᓐᓇᕆᑦ ᐊᐅᓪᓗᔾᔨᓗᑎᑦ ᐃᓘᓐᓇᖏᓐᓂᒃ ᓈᒻᒪᑦᑐᓂᑦ ᐃᓅᓯᕐᒥᒃ ᒫᓐᓇ. 
ᑎᑎᕋᕐᓗᑎᑦ ᑐᑭᓕᐅᑎᓗᒋᑦ, ᑕᒪᒃᑮᒃ ᐊᖏᔫᑏᑦ ᒥᑭᔫᑎᓪᓗ, ᖁᔭᓕᒍᑎᑎᑦ. 
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ᑎᑎᕋᕐᓗᑎᑦ...



ᓂᐅ
ᕆ
ᐊᕐ
ᓗᑎ
ᑦ

ᓂᐅᕆ
ᐊᕐᓗᑎ

ᑦᐊᓂ
ᕐᓵ
ᕐᓗ
ᑎ
ᑦ

ᐊᓂᕐ
ᓵᕐᓗ

ᑎᑦ

ᓂᐅᕆᐊᕐᓗᑎᑦ

ᐅᓪᓗᕈᕐᒥᒃ ᐊᓂᓵᖅᑐᕈᑎᖃᕐᓂᕐᒥᒃ
ᖃᕋᓴᐃᑦ ᑕᖃᐃᕐᓯᖅᑎᓪᓗᒍ

ᓴᐃᒻᒪᓴᕐᓗᑎᑦ  ᐊᑐᕐᓗᑎᑦ

ᐃᓂᓕᐅᕐᓗᒍ ᐊᒡᒐᓐᓄᑦ ᐃᓪᓗᐊᑕᒫᖓ ᐅᓪᓗᕆᐅᑉ, ᐃᓗᒻᒧᑦ
ᓂᐅᕆᐊᕐᓗᑎᑦ ᐊᖏᔪᒥᒃ. ᐊᓂᕐᓵᖅᑕᐃᓕᑲᐃᓐᓇᕐᓗᑎᑦ ᐃᓱᐊᓂ

ᐊᓂᕐᓵᓕᕐᒥᓗᑎᑦ ᑕᐅᓄᖓ ᐃᓂᓕᐅᕆᑎᓪᓗᑎᑦ. ᑕᐃᒫᒃ
ᑲᔪᓯᑐᐃᓐᓇᕆᑦ ᐅᓪᓗᕆᐊᓕᒫᖅ ᓈᒐᓱᓐᓂᖓᓂ. 

ᐊᓂᕐᓵᑐᙱᑲᐃᓐᓇᕐᓗᑎᑦ

ᐊᓂᕐᓵᑐ
ᙱ
ᑲᐃ

ᓐᓇᕐᓗᑎ
ᑦ

ᐊᓂᕐᓵᑐᙱᑲᐃᓐᓇᕐᓗᑎᑦ
ᐊᓂ
ᕐᓵᑐ
ᙱ
ᑲᐃ
ᓐᓇ
ᕐᓗᑎ
ᑦ

ᐊᓂ
ᕐᓵ
ᑐᙱ

ᑲᐃ
ᓐᓇ
ᕐᓗ
ᑎᑦ

ᐅᕙᖖᒐᑦ
ᐱᒋᐊᕐᓗᑎᑦ

ᐊᓂᕐᓵᕐᓗᑎᑦ

ᐊᓂᕐᓵᕐᓗᑎᑦ

ᐊᓂᕐᓵᕐᓗᑎᑦ

ᓂᐅᕆᐊᕐᓗᑎᑦ

ᓂᐅ
ᕆᐊ

ᕐᓗ
ᑎᑦ
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ᑎᑎᕋᕐᓗᑎᑦ
ᓴᒃᑯᐃᓗᑎᓪᓗ
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ᑎᑎᕋᕐᓯᒪᓂᖏᑦ 6:
ᓯᕗᒧᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᓂᖅ

99



ᖃᓄᖅᑑᕐᓂᖅ

ᓄᑖᓂᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ
ᖃᓄᖅᑑᖃᑦᑕᕐᓂᖅ
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ᐃᓄᐃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑐᖃᖏᓐᓂᒃ ᑐᙵᕕᒻᒥᒃ ᐃᓱᒪᔅᓴᕐᓯᐅᕈᑎᖃᕐᓂᖅ
ᖃᓄᖅᑑᕐᓂᖅ:ᓄᑖᓂᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅᑑᖃᑦᑕᕐᓂᖅ
ᐊᑲᐅᓯᓗᑎᑦ, ᐊᓂᕐᓵᑯᑖᖃᑦᑕᑲᐃᓐᓇᕆᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᒋᐊᕐᓂᐊᖅᑯᒍᒃ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᓕᕈᕕᑦ. 

ᐃᓄᐃᑦ ᖁᕕᐊᓲᑕᐅᑦᑎᐊᖃᑦᑕᕐᖓᑕ ᓄᑖᓂᑦ ᐊᑐᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᒻᒪᓗ
ᖃᓄᖅᑑᕈᑎᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ. ᐅᓇ ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒍ, ᐃᓄᐃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑐᖃᖏᓐᓂᒃ ᐋᖅᑮᓂᖅ
ᐃᓄᐃᑦ ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᓐᓂᒃ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᓂ ᐊᑐᖅᑕᐅᕙᑦᑐᓂᒃ ᐃᓘᓐᓇᖏᓐᓂᒃ ᐃᓅᓯᖏᓐᓂ
ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᒧᐊᒍᑕᐅᓲᖑᓪᓗᑎᒃ ᐅᕙᑦᑎᓐᓄᑦ ᐃᓅᓂᐊᕋᑦᑕ ᓴᐃᒪᓗᑕ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐅᕙᑦᑎᓐᓄᑦ,
ᐊᕙᑎᑦᑎᓐᓄᑦ ᐊᓯᑦᑎᓄᓪᓗ. 

ᐃᖅᑲᐅᒪᑎᑦᑎᓗᑎᑦ ᑕᐃᔅᓱᒪᓂ ᐃᕝᕕᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑕᐃᓐᓇ ᑭᓇᑭᐊᖅ ᐱᕕᐊᕆᓯᒪᔭᐃᑦ
ᐊᑐᕆᐊᖃᓚᐅᕐᓯᒪᓂᖓᓂᒃ ᓄᑖᕐᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅᑑᕈᑎᖃᕆᐊᖃᖅᑐᓂ
ᐋᖅᑭᒍᑕᐅᓂᐊᖅᑐᒥᒃ. ᑭᓱ ᐅᐱᒋᓂᕐᐹᕆᕕᐳᒃ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑲᒪᒋᓯᒪᕕᐅᒃ ᑕᒪᑐᒥᖓ
ᐊᑐᓚᐅᕐᓯᒪᔪᒥᒃ? ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐃᓱᒪᒋᑲᐃᓐᓇᕈᒃ ᖃᓄᖅ ᑖᓐᓇ ᐊᑐᕈᓐᓇᕐᒪᖔᕐᐱᐅᒃ
ᑐᙵᕕᒋᔭᐅᓲᖅ ᖃᐅᑕᒫᑦ ᐃᓅᓯᕆᕙᑦᑕᕐᓂᒃ.
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“ᒪᑭᑕᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᕐᓂᖅ ᑖᓐᓇ
ᐊᓂᒍᐃᔪᓐᓇᕐᓂᐅᒻᒪᑦ ᐊᓪᓛᑦ
ᐋᓐᓂᓇᖅᑐᕐᔪᐊᕌᓗᒃᑰᕋᓗᐊᕈᑦᑕ

ᐊᑐᕋᔅᓴᐅᔫᔮᙱᑐᒃᑯᑦ. ᐃᓅᓯᕆᔭᕆᐊᓖᑦ
ᐊᑐᕐᓗᒍ ᓈᒻᒪᓯᔾᔭᐅᒐᓱᓐᓂᓐᓂ.

ᓇᓪᓕᒋᔭᐅᕗᑎᑦ.”

 − ᔮᓐ ᐸᕕᐊᓗᒃ, ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᑎᐊᖅ 
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ᖃᓄᖅ ᐊᖏᕐᓯᒪᓂᖅ ᑐᑭᖃᖅᑲ ᐃᓕᓐᓄᑦ?
ᖃᓄᖅ ᐊᖏᕐᓯᒪᔪᓐᓇᓂᕐᒥᒃ ᓇᓂᓯᔪᓐᓇᖅᑭᑦ ᐃᓚᙵᕈᑎᖃᕐᓯᒪᑎᓪᓗᑎᑦ? 
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ᑭᓱ ᖁᕕᐊᓱᓕᕈᑎᒋᓲᕆᕕᐅᒃ?
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“ᕿᔅᓵᓐᓂᖅ ᑭᓪᓕᖃᙱᒻᒪᑦ.
ᖃᖓᑐᐃᓐᓇᒃᑯᑦ ᑎᑭᖃᑦᑕᓲᖑᒻᒪᑦ, ᐃᑲᕐᕋᐅᑉᐸᑦ,
ᑲᐃᕙᓪᓚᒍᓯᐅᑉᐸᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑭᓱᑐᐃᓐᓇᑦᑎᐊᕐᒥᒃ
ᐱᒋᐊᕈᑎᖃᓲᖑᓪᓗᓂ− ᑕᐃᒫᓪᓗ ᖃᓄᐃᒐᓂ.”

- ᓴᒫᓐᑕ ᑑᒑᖅ−ᕗᕋᐅᓐ, ᑲᖏᖅᖠᓂᖅ
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ᑖᓐᓇ ᐊᓕᓪᓗᒍ ᒪᑉᐱᒐᖅ ᓂᕕᙵᕐᓗᒍᓗ ᓇᒥᑭᐊᖅ
ᐅᖃᓕᒫᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕋᕕᐅᒃ ᐅᓪᓛᑕᒫᑦ ᐃᖅᑯᒻᒪᕋᐃᒍᕕᑦ. ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ

ᑎᑎᕋᓗᑎᑦ/ᑎᑎᖅᑐᒐᕐᓗᑎᑦ/ᐊᒥᐊᕆᓗᑎᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐃᕝᕕᑦ
ᐊᑐᖃᑦᑕᓂᐊᖅᑕᕐᓂᒃ ᐅᖓᑖᓂ.

ᐃᒪᐃᑦᑑᔪᖓ

ᓴᙱᔫᔪᖓ.

ᒪᑭᑕᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᖅᑐᖓ.

ᐱᒃᑳᓘᔪᖓ.

ᓇᓪᓕᒋᔭᐅᔪᖓ.

.
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ᓱᓕ ᓴᒃᑯᓚᐅᕐᓯᒪᙱᑕᖏᓐᓂᒃ ᐃᕝᕕᑦ ᐅᒡᒍᐊᕈᑎᖃᕐᓯᒪᕕᑦ ᑕᐃᒪᙵᑦ ᓇᓪᓕᒋᔭᐃᑦ
ᐃᓅᒍᓐᓃᓚᐅᕐᓯᒪᒻᒪᑦ ᑕᒪᓐᓇᓗ ᓱᓕ ᐃᑉᐱᒋᓗᐊᕐᐸᑦᑐᒍ ᐆᒻᒪᑎᒃᑯᑦ ᐃᓱᒪᒃᑯᓪᓗ?
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ᐱᔪᓐᓇᖅᑐᖓ, ᓴᙱᔫᔪᖓ, ᐊᒻᒪᓗ ᐅᓪᓗᒥ ᐅᓪᓗᕆᓂᐊᖅᑕᖓ ᐊᑐᕈᓐᓇᓂᐊᖅᑕᕋ.

ᐅᓪᓗᒥ, ᓂᕈᐊᖅᑐᖓ ᖁᕕᐊᓇᖅᑐᒥᒃ, ᓴᐃᒪᓇᖅᑐᒥᒃ, ᐊᒻᒪᓗ ᐱᐅᔪᓂᑦ ᑭᓱᓕᒫᑦᑎᐊᓂᑦ
ᐊᑐᕐᓂᐊᑕᕐᓂᒃ.

ᑕᑯᔅᓴᐅᑎᑦᑎᕙᑦᑐᖓ ᓇᓗᖅᑯᑎᙱᑎᐊᕐᓂᕐᓂᒃ, ᓇᓪᓕᓂᕐᒥᒃ, ᑐᙵᓇᕐᓂᕐᒥᒃ
ᐃᓘᓐᓇᖏᓐᓂᒃ ᐱᓕᕆᓂᕆᕙᑦᑕᓕᒫᓐᓂᒃ. 

ᐊᐅᓚᑦᑎᔪᖓ ᐃᓱᒪᒋᕙᑦᑕᕐᓂᒃ, ᐃᑉᐱᓐᓂᐊᒋᕙᑦᑕᕐᓂᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓂᐊᕐᓂᕆᓂᐊᖅᑕᕐᓂᒃ
ᐅᓪᓗᒥ. 

ᑭᓱᓕᒫᑦᑎᐊᓂᑦ ᐱᖃᖅᑐᖓ ᐊᑐᕆᐊᖃᖅᑕᕐᓂᒃ ᒪᑭᑕᑦᑎᐊᕈᑎᒋᓂᐊᖅᑕᕐᓂᒃ ᐃᓗᒃᑯᑦ. 

ᑐᙵᓱᑦᑎᑦᑎᔪᖓ ᐃᓅᓯᕐᓄᑦ ᓈᒻᒪᑦᑐᓂᒃ ᐅᓪᓗᒥ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᙵᓱᑦᑎᑏᓐᓇᓂᐊᖅᑐᖓ
ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ.

ᐃᓱᒪᒐ ᐃᓱᒪᒋᔭᔅᓴᖅᑕᖃᓗᐊᙱᑦᑐᖅ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐆᒻᒪᑎᒐ ᐊᖏᕐᓯᒪᔪᖅ, ᐊᒻᒪᓗ
ᐅᐸᓗᖓᐃᕐᓯᒪᕗᖓ ᐅᓪᓗᒥ ᐊᑐᕐᓂᐊᓕᕐᒥᔭᕐᓂᒃ. 

ᒪᑭᑕᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᖅᑐᖓ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᖏᕐᓯᒪᕙᑦᑐᖓ ᐱᔭᕆᐊᑐᓂᐊᕋᓗᐊᕐᒥᑎᓪᓗᒋᑦ
ᐱᓇᓱᐊᕋᔅᓴᐃᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᓪᓗᒋᑦ. 

ᐅᓪᓛᒃᑯᑦ
ᐅᖃᐅᓯᕆᖃᑦᑕᓂᐊᖅᑕ
ᑎᑦ ᑕᐅᒧᖔᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ

ᓂᕈᐊᕐᓗᑎᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓴᓇᓗᑎᑦ ᐅᖃᐅᓯᕆᓕᖅᑭᑦᑖᖃᑦᑕᕐᓂᐊᖅᑕᕐᓂᒃ ᐃᑉᐱᓇᓪᓚᕆᑦᑐᒥᒃ
ᐃᓗᒃᑯᑦ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᔾᔪᑎᓕᒻᒥᒃ ᐃᓱᒪᒋᔪᒪᓂᐊᖅᑕᕐᓂᒃ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ

ᐱᐅᓯᕆᔪᒪᓂᐊᖅᑕᕐᓂᒃ ᐅᓪᓗᒥ. ᐅᖃᐅᓯᕆᓕᖅᑭᑦᑖᖃᑦᑕᕐᓗᒍ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ
ᐃᓚᒋᔭᐅᓗᓂ ᐅᓪᓛᒃᑯᑦ ᐱᐅᓯᕆᕙᑦᑕᖏᓐᓄᑦ ᐃᕝᕕᑦ, ᐃᒻᒪᖄ ᓴᐃᒻᒪᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ,

ᐸᕐᓇᑎᓪᓗᑎᑦ, ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᖓᑐᐃᓐᓇᒃᑯᑦ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐊᑐᑎᖃᕐᓂᕐᐹᖑᔮᖅᑎᓪᓗᒍ. ᑕᐃᒫᒃ
ᐅᖃᓕᖅᑭᑦᑖᖃᑦᑕᕐᓂᖅ ᐃᑲᔫᑎᖃᕈᓐᓇᕐᖓᑦ ᐊᐅᓪᓗᔾᔨᓂᕐᒥᒃ ᐃᓱᒪᒃᑯᑦ ᐊᒻᒪᓗ

ᐋᖅᑮᔪᓐᓇᖅᑐᓂ ᐱᐅᔪᒥᒃ ᐊᑐᕈᒪᓂᐊᖅᑕᕐᓂᒃ ᐅᓪᓗᒥ. 
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ᑭᓱᑦ ᐃᑲᔫᑎᖃᕋᔭᖅᐸᑦ ᐃᓕᖕᓄᑦ ᒫᓐᓇᐅᔪᖅ?
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